

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ШАХТЕРСКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ПРОНОПЬЕВСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Газета награждена Почетной грамотой Президиума Верховного Совета РСФСР

№ 228 (14365)

ВТОРНИК,

26

ноября
1985 года

Издается
с 11 сентября
1930 года

Цена 3 коп

В прошлую субботу во всех трех районных партийных организациях города состоялись отчетно-выборные партийные конференции.

Сегодня мы публикуем информационные сообщения с партконференций и организационных пленумов.

Отчет читайте в следующих номерах газеты «Шахтерская правда».

БЫТЬ БОЙЦОМ ПАРТИИ

«Предлагаю выборы партийных органов проводить открытым голосованием, — вносит предложение ветеран партии, войны и труда В. А. Клим. — Мы должны честно глядеть друг другу в глаза, откровенно высказывать свое мнение о человеке. Честность и принципиальность — вот качества, которые должны быть присущи каждому коммунисту».

Такие письма с предложениями приходят в редакцию ежедневно. Коммунисты ведут заинтересованный разговор накануне съезда партии, обсуждая проекты документов, полностью соглашаясь с ними, внося свои дополнения.

Сейчас в огромной степени возрастает роль и ответственность каждого члена партии. Одно из важнейших направлений деятельности парторганизаций, каждого коммуниста — работа с кадрами. Хорошо решает кадровые вопросы партком погрузочно-транспортного управления. Большая роль отводится здесь партийным и общественным поручениям. Почти все инженерно-технические работники и служащие имеют поручения: 21 человек — члены парткома и партбюро, 84 — участвуют в идеологической работе, 21 — народные контролеры. Партком, профком и администрация настойчиво готовят руководящие кадры. Например, С. В. Дель раньше работал помощником машиниста тепловоза. А сейчас — это руководитель крупного локомотивного депо с численностью более 400 трудящихся. Коллектив депо стабильно, из месяца в месяц, выполняет планы.



Делегаты во время работы партийной конференции Центрального района.

Фото Н. Бабарицкого.

23 ноября в драматическом театре состоялась XXIX партконференция Центрального района.

В ее работе приняли участие первый секретарь Прокопьевского горкома партии В. П. Жеваго, председатель партийной комиссии Кемеровского обкома КПСС Н. Л.

XXIX ПАРТИЙНАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ ЦЕНТРАЛЬНОГО РАЙОНА

В обсуждении приняли участие В. А. Никифоров — секретарь партбюро гидрошахты «Брасногор-

Прокопьевского горкома КПСС В. П. Жеваго.

Конференция приняла развернутое постановление

голосования избраны новые составы Центрального райкома КПСС, ревизионной комиссии Цент-

ПЛАНЫ ПАРТИИ — НАШИ ПЛАНЫ

ОТ КОНФЕРЕНЦИИ ДО КОНФЕРЕНЦИИ ЗА СОВЕТСКИЙ ОБРАЗ ЖИЗНИ

«КПСС будет постоянно заботиться о том, чтобы все советские люди глубоко овладевали марксистско-ленинским учением, повышали политическую культуру, сознательно участвовали в выработке политики партии и активно проводили ее в жизнь».

(Из проекта новой редакции Программы КПСС).

— Заработная плата рабочего на Западе в среднем выше зарплат рабочих социалистических стран на 50—80 рублей. Значит, уровень жизни на Западе выше, считают буржуазные идеологи. Так ли это? — вопрос, заданный слушателям пропагандистом шахты имени Дзержинского А. А. Шаповаловым при изучении темы «Проблемы образа жизни в идеологической борьбе», заинтересовал всех.

Подсчитав свою заработную плату и примерные расходы за год (налоги, плату за квартиру, бытовые услуги, крупные покупки), пришли к выводу, что образование, медицинские услуги у нас бесплатны, квартирная плата не меняется с 1928 года. А квартира на Западе стоит 30—40 процентов всей заработной платы рабочего. Дороже продукты — 1 батон хлеба стоит около доллара, а у нас 14—20 копеек.

Выполнение такого рода заданий, использование на занятиях таблиц, конкретных фактов и цифровых преимуществ со-

пропагандисты Зенковского района.

В идеологической работе районной партийной организации важное место занимает пропаганда советского образа жизни. В настоящее время во всех формах политического просвещения занимается свыше 8 тысяч слушателей. Причем более 50 процентов комсомольских школ изучают курсы, непосредственно связанные с различными аспектами социалистического образа жизни.

Больше внимания стали уделять совершенствованию форм теоретической и методической учебы агитационно-пропагандистского актива.

Одним из важнейших направлений дальнейшего улучшения пропаганды советского образа жизни является своевременное информирование идеологических кадров, подготовка и накопление справочно-информационного материала и обучение методике его использования. Богатый и разнообразный по содержанию и оформлению материал подготовлен в кабинете политического просвещения на шахте имени Дзержинского: аль-

бухи и деловые игры. Традиционными стали беседы, встречи и диспуты среди идеологического актива.

Немалую роль в пропаганде советского образа жизни райком КПСС отводит усилению лекционной пропаганды. В нынешнем году пленум районной организации общества «Знание» рассмотрел этот вопрос. В школах № 31 и 62 организованы лектории «Проблемы идеологической борьбы и молодежь».

Широкое распространение в работе по месту жительства получили информационные конференции, единые политдни, встречи «За круглым столом», дни открытого письма, вечера вопросов и ответов. Эти формы работы помогают нам в изучении интересов, мнений и настроений жителей района.

Широкое одобрение грузников района вызвали меры партии, направленные на повышение организованности и дисциплины, усиление борьбы против пьянства и алкоголизма. В большинстве трудовых коллективов создано нетерпимое отношение к тем, кто мешает работать, нарушает производственную и общественную дисциплину. Больше внимания стали уделять внедрению трудовых традиций: проводим праздники «Слава труду», чествование передовиков производства и трудовых династий. И как результат — в нынешнем году потери из-за прогулов уменьшились почти на 900 случаев.

Опыт многих пропагандистов убеждает в эффективности их наступа-



КОМУНИСТЫ УЧАСТКА ВЕНТИЛЯЦИИ И ТЕХНИКИ БЕЗОПАСНОСТИ ШАХТЫ «ЗИМИНКА» ОБСУЖДАЮТ ПРОЕКТ НОВОЙ РЕДАКЦИИ ПРОГРАММЫ КПСС.

Фото Н. Бабарицкого.

В ПАРТИЙНЫХ ОРГАНИЗАЦИЯХ

Единый политдень

Многочисленную аудиторию собрал прошедший недавно единый политдень. Его тема — «Во имя человека и мира на земле».

Партийные, профсоюзные, хозяйственные руководители выступили перед трудящимися различных отраслей нашего города с разъяснением и пропагандой актуальных политических и социально-экономических вопросов, которыми живет страна. Горячий отклик и всеобщее одобрение вызвали председатели документа. Трудящиеся шахт, фабрик, заводов внесли свои предложения в проект новой редакции Программы КПСС.

кадрами. Перед собравшимися выступила заведующая парткабинетом Г. М. Коваль.

В семинаре приняли участие и поделились опытом организации методической помощи пропагандистам, мобилизации слушателей на поиски резервов в ускорении научно-технического прогресса, подготовки справочно-информационного материала Т. П. Безюсикова с шахты имени Дзержинского, Г. А. Цыпленкова с «Ногордской».

Г. КОНОВАЛОВА,
заведующая Домом
политпросвещения.

Принят
кандидатом

ОТКЛИКИ

● В заметке «Интернат для ветеранов» («Шахтерская правда» от 13 ноября) есть предложение построить городок-интернат для ветеранов труда.

Я солидарен с автором Т. Ивановой. Это отразится на высвобождении многоэтажных квартир. Ведь не секрет, что многие ветераны живут поодиночке и жилплощадь не используется согласно нормативам, а это уже резерв государственного значения.

В. ПОПОВ,
ветеран труда.

Вношу
предложение

Всем сердцем одобряя проект новой редакции Программы КПСС, мы ведем заинтересованный раз-

примеров преимуществ советского образа жизни воспитывают непримиримость к пропаганде классового противника, вырабатывают умение отстаивать ценности социализма. На сопоставлении двух миров, двух образов жизни при изучении самых различных тем строят свои занятия лучшие

творчески к организации помощи идеологическому активу подводит партийная организация шахты «Центральная». Именно здесь впервые в городе стали применять такие формы занятий, как пресс-конферен-

ции и трудом лучшие коллективы утверждают сегодня нормы советского образа жизни.

Н. ЧЕРТКОВА,
заведующая отделом пропаганды и агитации Зензовского райкома партии.

С именем великого Ленина

В проекте новой редакции Программы КПСС записано о том, что партия рассматривает социальную политику как мощное средство ускорения развития страны, подъема трудовой и общественной активности масс. Все наши завоевания неразрывно связаны с именем вождя социалистиче-

ской революции В. И. Ленина. Потому я предлагаю внести в текст Программы КПСС дополнение. Уточненная запись должна, на мой взгляд, выглядеть так:

«Партия рассматривает социальную политику, гениально разработанную В. И. Лениным и оправдавшуюся на практике в

ходе строительства развитого социализма, как мощное, неотъемлемое средство ускорения развития страны...» и далее по тексту.
О. ГРИВИН,
проходчик участка № 6 шахтотуправления имени Калинина, депутат областного Совета народных депутатов.

«...выше поднять уровень образования и воспитания молодежи, улучшить ее подготовку к самостоятельной трудовой жизни, осуществлять постепенный переход ко всеобщему профессиональному образованию».

(Из проекта новой редакции Программы КПСС)

— Валентина Константиновна, ваши ребята сегодня пришли к нам заниматься без учебников. Что делать?

Звонок директору школы № 12 был не от воспитателя группы продленного дня. Это начальник шефствующего участка вентиляции и техники безопасности шахты «Прокопьевская» Р. Р. Казаченкова просила совета у В. К. Кочетковой. А все дело в том, что на расширенном заседании участкового комитета участка ВТБ и совета отряда 7 класса «а» было принято не совсем обычное решение: для того, чтобы помочь совету отряда подтянуть в учебе отстающих учеников, обязать отстающих учеников первое

время выполнять домашнее задание на участке. Так горняки взяли на себя еще одно обязательство: контролировать выполнение домашнего задания до тех пор, пока лодыри не подтянутся и не перестанут тянуть класс назад. Нелегко «подтянуть» Зою и Костю Соломагиных, Женю Кузнецова и Вову Самографова. И кому-то такая опека может показаться излишней, но вот парадокс: отстающим это даже нравится. Ведь дома их иногда не спрашивают: «А ты уроки выполнил?». А тут почти весь участок с озабоченностью: «Как у вас дела в школе?».

Конечно, волшебного превращения двоечника в отличника не произойдет, но в самих ребятах уже

заметила перемена в лучшую сторону: поняли они, что не только им нужна их учеба — она нужна государству.

Дружба с горняками шахты «Прокопьевская» у ребят 12-й школы стала традицией. Уже много лет в школе работает кружок «Молодой горняк», силами шефов ведутся ремонт и благоустройство территории, оборудование кабинетов. Шефскую работу в той или иной степени ведут и другие участки. Но самая большая дружба связывает ребят 7 «а» класса с участком вентиляции и техники безопасности.

Говорит директор школы В. К. Кочеткова: — Это традиция участка ВТБ. Зародилась она давно, уже около десяти лет назад. Один класс горняки уже выдустали. Теперь помогают классному ру-

ководителю 7 «а» Л. З. Булгаковой воспитывать ребят.

Здесь содружество строится с позиции обязательности и взаимной доброжелательности. Можно назвать много примеров того, как горняки участка относятся к своему шефству неформально, с душой. Это и ставшие традиционными встречи шефов с классом 1 сентября, на котором идет дружеский, выскательный разговор и здесь же делают наметки внеклассной работы на год, подводят итоги прошлого года. И во всех этих интересных делах рядом с ребятами были горняки шахты Г. А. Прокудин, А. В. Артемов, А. П. Пономарев, Р. Г. Ахметов.

Интересно в этом году прошел устный журнал «Трудом велик человек». Готовили его совместно.

граммы и Устава КПСС с предлагаемыми изменениями. Основных направлений экономического и социального развития СССР на 1986—1990 годы и на период до 2000 года.

Цель — помочь пропагандистам

На базе кабинета политпросвещения шахты «Тырганская» проведен очередной семинар заведующих парткабинетами. Цель его — изучить формы и методы работы кабинетов с идеологическими

Водитель автоколонны № 2 Черногорской автобазы Анатолий Плотников принят кандидатом в члены КПСС.

Его рекомендовали комитет комсомола и коммунисты с двадцатилетним стажем — секретарь первичной парторганизации водитель Ю. Н. Тихонов и начальник автоколонны Н. И. Попов.

Анатолий является общественным инспектором, борется за укрепление дисциплины на трассе, за безопасность движения.

Ю. ПРИЛЕПЦЕВ,
зам. секретаря парткома Черногорской автобазы.

говор о том, как лучше справиться с теми задачами, которые выдвигает наша партия. Коротко и ясно в Программе изложено все, за что партия борется.

Каждая строка проникнута заботой о человеке. Много в ней уделяется внимания и женщине-труженице. Вместе с тем мы предлагаем конкретизировать подраздел первый части второй третьего раздела следующим образом: «Женщинам, имеющим детей, установить неполный рабочий день. Освободить женщину от работы в ночную смену».

В. ЧУРИКОВА,
Л. ГРОНЗЕЛЬ,
члены КПСС, рабочие ГОФ «Коксовая».

ДОБРАЯ ТРАДИЦИЯ

ская» Рафаэль Хасанов. Учатся в горном техникуме Игорь Щеголь и Игорь Класов. Это, так сказать, конечный результат содружества только одного класса.

— Не на каждом предприятении можно встретить такое отношение к школе, — говорит классный руководитель 7 «а» Л. З. Булгакова, — я могу прийти на участок с любым вопросом — помогут всегда.

Традиции, заложенные в этом коллективе, живут в людях. Меняются руководители, а добрая традиция заботиться о подрастающей смене остается, переходит вместе с людьми на другие участки. Работал на ВТБ горный мастер А. Попов, недавно его перевели начальником на другой участок. Теперь в другом подшефном — 8 «а» разворачивает он работу.

Г. КОКНАЕВ,
горный мастер шахты «Прокопьевская».

«Николай Афанасьевич Шилохвостов. Погиб в январе 1948 года при задержании вооруженного бандита». С портрета глядят внимательные, совсем молодые глаза. Виктор Иванович иногда не встречал этого человека. Однако знает о нем многое, и о его гибели тоже. Рассказывал бывший начальник уголовного розыска Н. А. Блазута — он сам давал инструктаж по задержанию бандита Столярова.

.. Им помогала молоденькая учительница, которая жила в поселке Сахалин, по соседству с домом, где нащел приют разыскиваемый Столяров. Она постучала, и ей открыли. Но когда следом за ней вошли работники милиции, бандит убил учительницу. Шилохвостов, не думая о себе, бросился к ней, но вторая пуля сразила его. Бандит был задержан, но ценой двух жизней.

Быть может, тогда, когда Н. А. Плахута рассказывал о Шилохвостове, и родилась у сотрудника УВД Прокопьевского горисполкома Виктора Ивановича Минайчева мысль о создании музея. Но тогда возникли некоторые трудности, и было решено пока остановиться на создании художественно-документальной фильма «Люди в синих шинелях». Это была история проклятой милиции с 22-го по шестидесятые годы. Плахута был и консультантом, и актером. В начале фильма он играл кулака. А когда дошла очередь до эпизода задержания Столярова, Виктор Иванович попросил Плахуту обрить бороду и усы, чтобы... сыграть себя самого в со- роке восьмом году. Через полтора часа Николай

провел инструктаж, допрос Столярова. Только Шилохвостова здесь играл другой человек. И это была пока единственная память о нем.

Теперь мечта Виктора Ивановича осуществлялась — музей есть. Правда, обстоятельства его создания были грустными. После тяжелой болезни В. И. Минайчеву пришлось уй-

хать небольшие узкие выступы, разделить ими стены. Получатся неглубокие ниши, они будут соответствовать страничкам истории, определенным темам.

Несколько дней подряд пол музея был устлан стружками. Но вот деревянные выступы прибиты, покрашены — ниши готовы.

в нем. Однако до пенсии нес трудовую службу.

Внизу Минайчев изобразил всина, а в следуюющей нише — строителя новой жизни.

Потом оформил страничку «Наша жизнь». Здесь, правда, пока остаются свободными места для четырех фотографий людей, которые начинали работать в Прокопьевске. Но ведь музей постоянно должен пополняться новыми материалами. Решили открыть музей к празднику Великого Октября и Дню советской милиции. Здесь немало снимков, рассказывающих о работе ветеранов с молодежью, принятии присяги, вручении переходящего Красного знамени, занятиях художественной самодеятельностью.

И самая священная страница музея, в создание которой много щедрой души вложил В. И. Минайчев, — «Они в памяти нашей остались навсегда». В верхнем углу — Шилохвостов. И не один здесь ряд имен. Лейтенант Петренко в одиночку пытался задержать двоих вооруженных преступников... Лейтенант Горбунов в праздничный день переступил порог квартиры озверелого добошира... По одну сторону этих скорбных рядов — оружие, отобранное у преступников. По другую — гипсовая фигура скорбящей матери, склонившей голову над милицейской фуражкой. И эту мать вылепил Виктор Иванович, до тех пор не бравший в руки гипса. И зажег маленькую лампочку в центре самодельной красной звезды — символ Вечного огня. И слова написал свои, идущие из самого сердца: «Спасать мы не можем, даже если нам угрожает смерть. Наша профессия — быть

НА МЕЖДУНАРОДНЫЕ ТЕМЫ

ПОЛЕЗНАЯ ВСТРЕЧА

19—21 ноября в швейцарском городе Женева проходила встреча Генерального секретаря ЦК КПСС М. С. Горбачева и президента США Р. Рейгана. Переговоры руководителей двух самых крупных держав приковали внимание всей планеты. И это неудивительно: от состояния советско-американских отношений сегодня в решающей степени зависит общая обстановка в мире. В последнее время взаимоотношения двух стран достигли, пожалуй, самой низкой точки за всю историю. Ухудшилась до предела и международная ситуация. Отсюда — та надежда и те ожидания, которые возникли повсюду в связи с женовской встречей.

Руководители СССР и США встречались в прошлом не раз. Плодотворными были их переговоры в Тегеране и в Ялте во время войны, когда наши страны вместе боролись против гитлеровской Германии и ее союзников. Однако после третьей встречи, состоявшейся в Потсдаме в июле 1945 года, контакты на самом высоком уровне не было в течение десяти лет. В эти годы за океаном шла разработка планов войны против нашей страны. Вслед за атомным там появилось второе поколение ядерного оружия — водородная бомба. Западные державы во главе с США смолотили агрессивный

отношений между СССР и США, а также ряд соглашений о сотрудничестве в различных конкретных областях. Положительные результаты дала и следующая советско-американская встреча, состоявшаяся в 1973 году в Вашингтоне. На ней были подписаны, в частности, основные принципы переговоров о дальнейшем ограничении стратегических наступательных вооружений и соглашение о предотвращении ядерной войны.

А еще годом позже руководители двух стран встретились во Владивостоке. Они подтвердили намерение заключить новое соглашение об ограничении стратегических наступательных вооружений (ОСВ-2), основанное на принципе равенства и одинаковой безопасности сторон. После длительных переговоров такое соглашение было действительно разработано и подписано в Вене в 1979 году.

Следует сказать, однако, что стрелка политического барометра за свежим стала быстро падать, и соглашение не было ратифицировано (подтверждено) американским сенатом. А с избранием на пост президента США Р. Рейгана в ноябре 1980 года отношения между двумя странами ухудшились до такой степени, что многие политические наблюдатели, характеризуя их, отмечали, что они «зашли в тупик».

Путь к нынешней встре-

ДЕЛАТЬ ЖИЗНЬ С КОГО

О ЛЮДЯХ— ДЛЯ ЛЮДЕЙ

ти из органов милиции. Но он обратился к начальнику УВД: «Не хочу сидеть дома, разрешите делать музей». Ему отделили часть Ленинградской комнаты и предоставили свободу действий. Нужны были столяр, художник. Столяра не нашли, а художник запросил полторы тысячи. И Виктор Иванович, никогда ранее не державший в руках фуганка и кисти, решительно взялся за дело сам.

Что было? Голые стены и десятка три увеличенных в «Оригинале» портретов. Поступал и другой материал из разных городов — ответы на запросы Минайчева. Он сидел вечерами при свете лампочки в этой коихла- тушке и ума не мог приложить: как все разместить? Прикреплял портреты к стене и, раздосадованный, снимал их снова: ну не останавливали они внимания!

Первая страничка называлась «Рожденная революцией». Здесь рассказывалось об истории создания милиции.

Дальше — «Они сражались за Родину». Фотографий очень много, но Виктор Иванович может рассказать о каждом человеке. Иван Дмитриевич Баранник, прибавив себе два года, шестнадцати лет ушел на фронт. В одном из боев его танк подбили, он был ранен, но остался жив. Правда, нога стала короче сантиметров на десять. Но он всю жизнь, до пенсия, прослужил в органах милиции. Виктор Иванович помнит, как Баранник играл в их фильме «Люди в синих шинелях» бандита Тюлюбая. Когда Тюлюбай упал с лошади убитый, одно авторитетное лицо заявило: «Это вы вырезали из какого-то фильма».

Изд Иван Александрович Велижанский. В боях

рок восьмом году. Через полтора часа Николай Афанасьевич пришел на репетицию без бороды и усов и прекрасно сыграл:

НА КОНТРОЛЕ — ПИСЬМА В «ШАХТЕРСКУЮ ПРАВДУ»

Работница вагонного депо тов. Трубицина предложила в павильоне на привокзальной площади вместо торговли пивом торговать выпечкой и чаем.

Заместитель председателя горисполкома **Е. П. Макаров** сообщил, что в павильоне, расположенном на площади железнодорожного вокзала, запрещена реализация дива. Помещение павильона переоборудуется под торговлю цыплятами «табака», где будут в продаже горячие блюда из птицы, чай, мучные и кондитерские изделия.

☆☆☆

В. А. Мурзина написала о продаже сливочного масла без учета норм отпуска в магазине № 77, несмотря на возмущения покупателей.

Исполняя обязанности начальника орска «Кировуголь» **В. Н. Пищикова** ответила редакции, что в коллективе магазина в присутствии покупательницы состоялся серьезный разговор о правилах советской торговли.

За допущенные нарушения норм отпуска масла, грубость к покупателям продавец **Н. П. Климова** лишена премиальной оплаты за октябрь по системе бездефектного труда. Заведующей магазином № 77 **З. Г. Калинин** указана на слабый контроль за работой продавцов.

но не останавливали его внимания!

Идея подняла его среди ночи, и он долго не мог уснуть: надо из досок сде-

Или Иван Александрович Вележанинский. В боях под Псковом он получил «двенадцать ранений. Осознал до сих пор сидят

если вам угрожает смерть. Наша профессия — быть на страже. И закон наш — себя не жалеть».

Л. ФРОЛОВА.



Бригада слесарей-ремонтников **А. Е. Анникова** на заводе «Автоагрегат» известна как коллектив, умеющий трудиться с хорошей скоростью и высокой производительностью. А ремонтируют здесь двигатели БелАЗов, большегрузных бульдозеров, которые после ремонта можно увидеть на разрезках всего Кузбасса.

29 лет работает на предприятии член бригады коммунист **Дмитрий Григорьевич Дегтярев**. Постоянно передает свой слесарный опыт молодым рабочим **Г. Филоненко**, **А. Гуляеву**, **В. Яворскому**.

На снимках: **Д. Г. Дегтярев**; **Г. Филоненко**, **А. Гуляев**, **В. Яворский**; в сборочном цехе.

Текст и фото **Н. Бабарицкого**.



США склонились агрессивный Североатлантический блок. Советский Союз ответил на этот вызов созданием собственного ядерного оружия. А после того, как в состав Североатлантического блока была включена Западная Германия, социалистические государства Европы заключили Варшавский договор — организацию их совместной обороны.

Два месяца спустя после подписания Варшавского договора по предложению нашей страны в Женеве состоялось совещание глав правительств СССР, США, Англии и Франции. На этом совещании Запад не принял советских предложений заменить противостоящие друг другу военно-политические группировки общеевропейской системой безопасности, участником которой могли бы стать и Соединенные Штаты.

В 1959 году Председатель Совета Министров СССР нанес визит в Соединенные Штаты. Его несомненным успехом явилось совместное заявление о том, что обе стороны будут решать нерегулированные вопросы без применения силы, путем переговоров. К сожалению, намеченное на май 1960 года совещание в верхах в Париже было сорвано шпионским полетом американского самолета У-2, который был сбит над территорией СССР.

Значительным шагом вперед стала встреча руководителей двух держав в Москве в 1972 году, когда были подписаны важные документы: договор об ограничении систем противоракетной обороны (ПРО), временное соглашение о некоторых мерах в области ограничения стратегических наступательных вооружений (ОСВ-1) и основы взаим-

«зашли в тупик».

Путь к будущей встрече был долгим. И никто не ждал, что она завершится достижением соглашения по всем проблемам: слишком далекими одна от другой были исходные позиции сторон. Выступая на заключительной церемонии в Женеве, **М. С. Горбачев** прямо сказал, что решения важнейших вопросов, связанных с задачей прекращения гонки вооружений и укрепления мира, найти не удалось, между СССР и США продолжают оставаться крупные разногласия по принципиальным вопросам. Важно, однако, уже то, что обе стороны уловились настойчиво продолжать работу по поиску взаимоприемлемых решений этих вопросов.

Нельзя не выразить удовлетворения тем, что президент США согласился включить в совместное советско-американское заявление положение о возможности предотвращения любой войны между США и СССР ядерной или обычной, обещал не стремиться к достижению военного превосходства, подтвердил — вместе с Генеральным секретарем ЦК КПСС — необходимость предотвратить гонку вооружений в космосе и прекратить ее на земле, ограничить и сократить ядерные вооружения и укрепить стратегическую стабильность. «Но действительное значение всего, о чем мы с президентом условились», — подчеркнул советский руководитель, — может проявиться лишь в конкретных, практических делах». Поэтому, отмечая, что в Женеве была проделана большая работа, мир вынесет о ней окончательное суждение по результатам осуществления достигнутых договоренностей.

А. КРАСИКОВ.
(ТАСС).

СПРАШИВАЙТЕ-

-ОТВЕЧАЕМ-

— Я учусь на вечернем отделении техникума на пятом курсе, работаю на заводе. Имею ли я право взять дополнительный день отдыха без сохранения заработной платы, кроме положенного мне дня в неделю, оплачиваемого в размере пятидесяти процентов?

Н. СЕРГЕЕВА.

Отвечает адвокат Р. М. Соколова:

— Учащиеся вечерних и заочных средних учебных заведений на период 10 учебных месяцев перед началом выполнения дипломного проекта или сдачи госэкзаменов имеют право при шестидневной рабочей неделе на один свободный день для подготовки к занятиям с оплатой его в размере 50 процентов зарплаты. При пятидневной рабочей неделе количество свободных дней изменяется в зависимости от продолжительности рабочей смены при сохранении количества свободных от работы часов.

Руководители предприятий могут предоставить в течение указанных 10 месяцев студентам и учащимся, по их желанию, дополнительно еще один—два дня в неделю, без сохранения зарплаты. Конкретный день недели устанавливается администрацией предприятия по согласованию с работником, при этом учитываются интересы предприятия.

— Выдается ли участникам медицинским сестрам следежда (сапоги резиновые, ва-

Отчет педагогов

В детской художественной школе в фойе открылась выставка работ преподавателей этого учебного заведения. Ее организатор Р. Х. Багаутдинов считает, что авторитет педагога-художника напрямую зависит от его творческого процесса, поисков и находок. Поэтому экспозиция — творческий отчет педагогов за весенне-летний период. Представленные на выставке работы отличаются разнообразием техники исполнения видов и жанров изобразительного искусства. Н. Г. Кальпидис ряд своих работ выполнил именно в той технике, которая требует особого чувства по-



нимания гармонии цвета. Рисунок представляет М. Н. Шибшин. Е. М. Заиграев показал на выставке изделия декоративно-прикладного искусства, Р. Х. Багаутдинов выступил с тематическими картинами. Каждый из педагогов внес что-то новое, интересное для постижения искусства детьми. Выставка привлечет внимание всех любителей искусства.

О. КОМАРОВ,
завуч художественной школы.

На снимках: в зале выставки; Р. Х. Багаутдинов «Портрет жены»; О. Д. Комаров «30-е молодые».

Фото Н. Бабарицкого.



В кинотеатре имени Н. Островского с 29 ноября будут демонстрироваться две новых ленты.

«Жил отважный капитан». Только не успел он объездить много стран, как поется в известной песне, потому что был еще очень молод и потому что четвертый год шла война и занимался он другими. Более важными

ное впечатление производят эпизоды боя. Порою даже может показаться, что это хроникальные кадры, если б не знакомые нам герои фильма.

Анастасий — такое странное имя дал ему отец — девушку из Ленинграда, художницу Гасю, которая работала теперь маляром в доме. Тралетным и чужь

фильм режиссер Р. Фрун-тов.

В фильме «Соперницы» авторы ведут разговор о соперничестве спортивном. Хотя, поскольку его

ПЬЯНСТВУ — БОЙ!

Первые результаты

На шахте «Ноградская» состоялось заседание совета профилактики, в котором приняли участие секретарь парторганизации Ю. И. Теричев, председатель профсоюзного комитета В. К. Фисьюко, участковый инспектор А. Я. Орешкин.

Перед советом представили 12 человек — нарушители трудовой дисциплины. Горнорабочий участка внутришахтного транспорта В. А. Петров работает на шахте меньше года, но уже не раз совершал прогулы. Машинист бурового станка участка открытых работ Я. З. Алекберов появился пьяным в общественном месте. Все нарушители были строго наказаны.

Совет профилактики под руководством парткома ведет целенаправленную кропотливую работу. Подключает в помощь общественные организации.

Н. ЛЯПУСТИН,
помощник директора по кадрам шахты «Ноградская».

В ОБЩЕСТВЕННОЙ ПРИЕМНОЙ редакции газеты «Шахтерская правда» прием посетителей ведут:

26 ноября, во вторник, с 10 до 14 часов — **О. И. Андупова;**

28 ноября, в четверг, в то же время — **Н. П. Кальник.**

льной, глубокой, естественной и чистой, и темперамент бойца, и безудержность порыва, когда задеты, оскорблены чувства.

Фильм привлекает накатом не только спортивными переживаниями. В нем есть удивительно лирические эпизоды встречи героини со своим любимцем —

НА ЭКРАНАХ ГОРОДА

Но как не похож гладко-красный воловья тоцкий

наивным было проявление их вназатею запущенных

героиня — молодая оза-гравительное положение ба-

сестрам спецодежда (сапоги резиновые, валенки, сумка), на какой срок и где?

Г. ИВАНОВА.

Отвечает заведующий горздравотделом **Н. С. ЗИНЕВСКИЙ:**

— В соответствии с приказом Министерства здравоохранения СССР «О введении норм бесплатной спецодежды, спецовки и других средств индивидуальной защиты» администрация учреждения здравоохранения обязана обеспечивать участковым медицинским сестрам плащом с капюшоном из ткани «плащ-палатка», резиновыми сапогами, комбинированными рукавицами сроком на 12 месяцев. Валенки выдаются на период зимнего времени в сельской местности, районах Севера и приравненных к ним районах. Обеспечение сумками не предусматривается.

— Где я могу получить консультацию по вопросам семейного воспитания?

О. БРЫЗГУНОВА.

Отвечает заведующая отделом культуры горисполкома **Р. Г. ГОГОЛЕВА:**

— Во Дворце культуры имени Маяковского работает «Клуб молодой семьи». Консультации дают педагоги, врачи, психологи.

му что в этот год шла война и занимался он другими, более важными делами, за что и имел две боевые награды. А однажды его вызвал командующий и поздравил с назначением командиром сторожевого корабля «Зверь». Значительная часть действия фильма происходит в море, на «Звере». Мы видим, как выполняют необычное задание. Силь-

Но называю похож хладнокровный, волевой, точный в своих приказах боевой командир на парнишку, которого бывшие «одноклассники» до сих пор кличут Тосью. И как трудно узнать в этих хребтах весельчанов и балагуров вчерашнего дня.

Среди голпы эвакуированных из разных уголков страны людей встретил

каким-то было проявление их внезапно вслыхнувших чувств. Тося со своей бригадой день и ночь работала на ремонте судов, а юный командир Тося выполнял задание Роди-

Главные роли в фильме сыграл Александр Кулямин и Маргарита Сергеечева. Поставил

героиня — молодая озорвательная девушка, без любовных волнений здесь тоже не обошлось. Она мечтает подарить «золото» своему тренеру, потому что давно в него влюблена.

Роль главной героини играет Л. Гузеева. Актрисе удалось выявить в своей героине душевную силу и обаяние природы це-

удивительной лирической эпизоды встречи героини со своим любимцем — дельфином, которого она еще маленьким спасла и который оплатил ей потом тем же.

Л. ЛУКОНКИНА,
мегдист киносети.

Редактор
С. И. ЧЕРЕМНОВ.

ТЕАТР

ДРАМАТЕАТР ИМЕНИ ЛЕНИНСКОГО КОМСОМОЛА. Неделя «Театр — детям и юношеству». Царевна-лягушка (10, 13).

КИНО

КИНОТЕАТР ИМЕНИ И. ОСТРОВСКОГО. Большой зал. Новый цветной художественный фильм. Ангелка в гнев (10, 12, 14-10, 16-10, 18-10, 20, 21-30) — детям до 16 лет смотреть не рекомендуется. Зал «Глубок». Похищение скакуна (9, 11, 13). Если мы найдем друг друга (15, 17, 19, 20-30). Зал «Кругозор». Неделя фильмов для детей и юношества. Киноальманах № 32. Рекламный фильм. Сказка о сказках (9-30). Новый цветной художественный фильм. Юрка — сын командира (11-30, 13-30). Особо опасные (15-30). Зал «Кругозор». Новый цветной художественный

фильм. Золотой тюлень (17-30, 19-30, 21).

КИНОТЕАТР «ТЕМП». Не ходите, девки, замуж (12, 16, 18, 19-40, 21). Ослиная шкура (10, 14).

КИНОТЕАТР «ЧАЙКА». Даки (12, 16-10, 18, 19-30, 21-10). Праздник печеной картошки (10, 14-10).

КИНОТЕАТР «АВАНГАРД». Любовь и голуби (12, 16-10, 18, 20). В добрый путь (14-20).

КИНОТЕАТР «БУРЕВЕСТНИК». Четыре мушкетера (12, 16-10, 19). Зима в Простоквашино (14-30).

ДК ИМЕНИ МАЯКОВСКОГО. Одна ошибка (17, 20). В двух шагах от «Рая» (14-30).

ДК ГИДРОШАХТЫ «КРАСНОГОРСКАЯ». Далекие шатры (14-15, 16, 18, 20).

ДК ИМЕНИ ГОРЬКОГО. Сокровища древнего храма (14, 17, 20).

ДК ЗАВОДА ШАХТНОЙ АВТОМАТИКИ. Опасно для жизни (17-20, 19, 21). Александр Маленький (15).

УНИВЕРСАЛЬНЫЙ оптовый магазин «Сервис» объединяет «Кузбаснабсбыт» предлагает предприятиям города по безналчанию расчету постельные принадлежности для взрослых и детские (простыни, пододеяльники, наволочки), одеяла полушерстяные, покрывала меховые, портьеры, рабочие костюмы, скатерти белые цветные, таску половую, мыло хозяйственное, инструменты и другие товары.

Адрес магазина: пр. Шахтеров, 26.

ПРОКОПЬЕВСКОЕ бюро путешествий и экскурсий после ремонта находится по адресу: ул. Коммунальная, 5. Телефоны: директор — 2-28-04, бухгалтерия — 2-45-21, экскурсионный отдел — 2-65-88, маршрутный — 2-53-11.

МЕНЯЕМ:

Две двухкомнатные квартиры на Тыргане на четырехкомнатную улучшенной планировки, желателен в районе кафе «Детское» или магазина «Одежда». Возможны варианты. Телефон 3-60-41.

Прокопьевское отделение Государственной филармонии Кузбасса

4 ДЕКАБРЯ

шоу-группа „ФРЕЙЛЭХС“

На сцене герои Шолом-Алейхема.

В программе еврейские народные и современные песни и танцы.

Художественный руководитель — Илья ЛЕРНЕР.

Концерт состоится в ДК им. Артема. Начало в 19 часов.

Билеты продаются в филармония (ул. К. Либкнехта, 7-а—3) и в кассе ДК им. Артема. Заявки и справки по телефону 240-93.

Коллектив магазина «Медтехника» скорбит по поводу смерти старшего работника магазина, заведующей отделом **КУЛИКОВОЙ Лидии Ивановны** и выражает соболезнование родным и близким покойной.

Партийная, профсоюзная организации, руководство объединения «Прокопьевскуголь» скорбит по поводу смерти инженера технической дирекции, члена КПСС **БАБИНОЙ Ольги Петровны** и выражают соболезнование родным и близким покойной.

АДРЕС РЕДАКЦИИ

И ИЗДАТЕЛЬСТВА:

653000, ГСП Прокопьевск,

ул. Октябрьская, 11-а

ТЕЛЕФОНЫ: зам. редактора — 2-47-94, ответ. секретари — 2-34-77, зам. ответ. секретаря — Газета выхо-

2-28-05; отделов редакции: партийной жизни — 2-28-07, 2-28-93, промышленности — 2-28-22, дит ежеднев-

культуры и торговли — 2-29-13, отдела писем — 2-55-95, 2-28-20, бухгалтерии — 2-28-03, но, кроме вос-

редактора — 2-28-01. кресенья и

Офсетная

печать

Объем

1 п. л.

Тираж 64400

Заказ 15730

ОП17545